
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Йерарх на Българската Църква извърши дяконска
хиротония в Руското Подворие в София 

На 15 януари 2022 г., в деня, когато се чества паметта на преподобния Серафим Саровски,
викарият на Софийската митрополия епископ Белоградчишки Поликарп отслужи Божествена
литургия в храма «Св. Николай Чудотворец» в София – Подворието на Руската Православна
Църква – и извърши ръкоположение на Стоян Желев в дяконски сан. 

На архипастиря съслужиха архимандрит Евтимий (Койнов), секретарят на Подворието
протойерей Евгений Павелчук, иконом Йоан Куков, протойерей Костадин Тренев, а също и
дяконите Никола Чочев и Димитър Кутлев. 

Сред събралите се в храма беше и съветникът на посланика на Руската Федерация в Република
България Ф.С. Воскресенски. 



 Обръщайки се към енориашите по време на богослужението, владика Поликарп отбеляза: «Много
се радвам, че днес пристъпва към дяконско служение един благоговеен мъж – иподякон Стоян,
който е един от ревностните членове на тази енория. Нека Бог по молитвите на свети Серафим
Саровски да му даде достойно и благодатно служение. Нека да му даде своето благословение и
свети Серафим (Соболев), за да служи на Бога и да преуспява в доброто и полезното, да бъде
пример там, където Господ го постави да пасе словесното стадо Христово и да го учи на
добродетелен живот, който води към Царството Небесно. Нека се помолим Бог да го благослови и
укрепи, да изпълни сърцето му с радост и тази днешна радост никога да не напуска неговия
живот и служение». 

След края на Литургията секретарят на Подворието на Патриарха Московски и Всерусийски в
София протойерей Евгений Павелчук приветства българския йерарх и му поднесе като паметен
дар архиерейска панагия. 

«С радост отбелязваме днес паметта на свети Серафим Саровски чудотворец – един дивен велик
вселенски светец, който влиза със своята любов, своята добродетелност, своята молитва в
сърцето на всеки, който го е опознал и се е докоснал до него», отбеляза в архипастирското си
слово Белоградчишкият епископ, като спомена, че благодарение на този светец той самият
навремето се е изпълнил със стремеж да стане монах. «Нека всеки от нас, стоейки пред образа
на преподобния, пред неговия лик, да се обогати с неговата вяра, надежда и любов, с неговото
смирение, и да подражава през целия си живот на свети Серафим. Той посрещал всеки, който
идвал при него, с думите: "Христос Воскресе, радост моя!" Нека да живеем такъв духовен живот,
че Възкресението да бъде винаги пред очите ни. Нека да живеем такъв духовен живот, че да се
радваме винаги и да споделяме тази радост с всички около нас по примера на преподобния
Серафим Саровски. Нека по неговите молитви Господ Иисус Христос да ни благослови и да дари
на всеки един от нас необходимото за вечния живот», призова владика Поликарп. 

Той поздрави всички събрани в храма от името на Светейшия Патриарх Български Неофит, като
каза: «Нека радостите и духовните тържества през тази година да бъдат повече и ние всички да
участваме в тях като едно голямо християнско православно семейство». 

Заедно с това той помоли протойерей Евгений Павелчук да предаде думи на приветствие и
поздрав на представителя на Патриарха Московски и Всерусийски при Българския Патриарх
архимандрит Васиан (Змеев). «За съжаление, в този момент той не е с нас и ние се молим Бог да
го вдигне от болничния одър и да ни го върне, за да бъдем в единомислие и братска прегръдка»,
отбеляза архипастирят. 

След края на Божествената литургия Белоградчишкият епископ Поликарп оглави молебен пред
гроба на светителя Серафим (Соболев) в криптата на храма «Св. Николай Чудотворец» и
преподаде на богомолците благословение чрез помазване с осветен елей от кандилото пред
иконата на този Божи угодник. 
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Източник: https://mospat.ru/bg/news/88828/
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